DEZEMBRO /2005

—
L] PETROBRAS

J

TECNICO(A) DE ENFERMAGEM

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11
12

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO.
Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com o enunciado das 70 questdes das Provas Objetivas, todas com valor de 1,0 ponto, sem
repeticdo ou falha, assim distribuidas:

LINGUA p CONHECIMENTOS
PORTUGUESA| | MATEMATICA | ATUALIDADES | = copeciFicos
Questoes Questodes Questoes Questoes
1a10 11a20 21a30 31a70

b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e nimero de inscricdo conferem com os que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do CARTAO-RESPOSTA, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacao das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica de tinta na cor preta, de forma
continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de marcagéo
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: @ [ ) @ @ @

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO-RESPOSTA SOMENTE podera ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior
-BARRADERECONHECIMENTOPARALEITURAOTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagédo em
mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questdes objetivas séo identificadas pelo niumero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizagdo das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; B

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questdées NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA e ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

Obs. O candidato sé podera se ausentar do recinto das provas ap6s 1 (uma) hora contada a partir do efetivo inicio das
mesmas. Por razbes de segurancga, o candidato ndo podera levar o Caderno de Questdes.

O TEMPO DISPONIVEL PARAESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 4 (QUATRO) HORAS.
As questbes e os gabaritos das Provas Objetivas seréo divulgados no segundo dia Util apos a realizagéo das
provas na paginada FUNDAGCAO CESGRANRIO (www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO







LINGUA PORTUGUESA |

Elei¢cdes pelo computador

Em 2004, os cidadaos de Miraflores, na regido
metropolitana de Lima, no Peru, elegeram os represen-
tantes locais pela web. Os eleitores faziam um registro
na prefeitura e recebiam um enderego eletrénico e uma

5 senha, que permitia votar uma Unica vez. Quem tinha
computador péde votar de casa. Quem ndo tinha podia
usar cabines instaladas em ruas, parques e outros espa-
¢os publicos. A experiéncia deu certo e foi repetida em
outra eleicdo este ano. [...] A cidade nao foi pioneira por

10 acaso. E 100% wireless. Oferece acesso gratuito a internet
sem fio a seus 90.000 habitantes. Além de votarem on-
line, os miraflorinos tém a disposi¢cdo uma série de servi-
¢os. Podem, por exemplo, solicitar documentos de iden-
tidade pela internet ou assistir ao vivo a concertos musi-
15 cais e casamentos.

Miraflores € um bom exemplo, mas n&o o Unico, de
como as novas tecnologias podem ampliar o acesso da
populagdo a cidadania. [...] O uso da internet para a rea-
lizac&o de elei¢gdes desperta interesse na Europa ha al-

20 gum tempo.

O Brasil, que desde a década de 90 possui um siste-
ma de votacgéo eletrénica, ndo esta alheio a essas pes-
quisas. No ano passado, um projeto batizado de Eleicao
Eletrénica do Futuro foi testado em Florianépolis. Trata-

25 se de um possivel embrido do que seria a votagéo pela
internet no pais. A identidade do eleitor seria conferida
pelo uso de cartbes inteligentes — que substituiriam o
titulo eleitoral — e de leitores de impressdes digitais. [...]

Votagbes pela internet ndo séo a Unica forma de de-

30 mocracia digital. Adisseminacg&o da rede ja impulsiona a
cidadania de outras maneiras — seja por um acesso mais
transparente aos numeros da administragao publica, seja
pelo fendbmeno dos blogs, que na China se tornaram sai-
da para driblar o controle da informac&o pelo governo co-

35 munista. [...]

Ao democratizar o acesso ao conhecimento, a web
se torna aliada na luta pela igualdade social. “A televiséo
foi um fenébmeno que levou informagdes a populagbes ca-
rentes que de outra forma nunca teriam acesso a elas. O

40 potencial da internet é ainda maior”, afirma uma repre-
sentante da forca-tarefa da Organizagdo das Nacgdes
Unidas para tecnologias de comunicagdo. O motivo é sim-
ples. Na internet, diferentemente da televisao, o usuario
nao é um mero espectador passivo. Pode procurar a in-

45 formagao que deseja e difundir suas opinides. Um estudo
feito num cibercafé gratuito da Favela da Rocinha, no Rio
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de Janeiro, mostrou que a grande maioria dos sites visi-
tados é de ciéncias e de pesquisa escolar.
O melhor exemplo da democratizagao do acesso a in-

50 formagéo é a digitalizagao de acervos do mundo inteiro.
Veja Especial Tecnologia, jul. de 2005 (adaptado)

1

Conforme o texto, indique a opcdo que NAO traz a forma de
como o cidad&o pode exercer a cidadania com a ajuda da
tecnologia.

(A) Votar nas eleigdes locais.

(B) Disseminar crencgas e idéias.

(C) Controlar administragao publica.

(D) Procurarinformagdes cientificas.

(E) Assistira um casamento ao vivo.

2

A experiéncia mencionada na linha 8 do texto se refere a:
(A) eleger os representantes pela web.

(B) poder votar exclusivamente uma Unica vez.

(C) fazer registro e receber senha da prefeitura.

(D) usar o proprio computador para exercicio da cidadania.
(E) usar cabines de parques e outros espacos publicos.

3
De acordo com o texto, assinale como verdadeira (V) ou
falsa (F) cada afirmacgéo abaixo.

O projeto Eleigéo Eletrénica do Futuro foi:

() um primeiro passo para a adogao da elei¢éo via internet
no Brasil.

() o sistema de votacao eletrbnica adotado no Brasil na
década de 90.

() umexemplo de pesquisa brasileira sobre elei¢éo eletro-
nica.

A seqliéncia correta é:

(A)V-F-F (B)V-V-F
B F_V_F OrF=F=y
4

A palavra “disseminacao” (.30 ) NAO pode ser substituida
no texto por:

(A) difuséo.

(C) propagacao.

(E) democratizagao.

5

A desvantagem da televisdo em relag&o a internet, apontada
no texto, é a:

(A) passividade dos usuarios.

(B) reduzida velocidade do meio.

(C) pequena facilidade de acesso.

(D) inexisténcia de programas culturais

(E) caréncia da populagdo que a utiliza.

(B) separacgéo.
(D) popularizacao.
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6
O fato de os acervos estarem sendo digitalizados é a
da democratizag@o do acesso a informacéo.

De acordo com o texto, o termo que preenche corretamente
alacuna acima é:

(A) causa. (B) consequéncia.

ggg evidéncia. (D) aspiragao.
razao.

7

Assinale a opg¢do em que a concordancia segue a norma

culta dalingua.

(A) Cada um dos eleitores escolherdo os locais de votagao.

(B) Ocorreu na ultima década importantes desenvolvimen-
tos tecnologicos.

(C) As vezes os brasileiros ndo parecem conhecerem suas
obrigagdes eleitorais.

(D) Quase 100% da populagdo de Miraflores acessa a
internet.

(E) Devem haver muitos estudantes buscando informagdes
pelainternet.

8
Observe e analise o trecho “A disseminagéo ja impulsiona ...
seja por um acesso mais transparente ... , seja pelo

fenémeno dos blogs, ... (1.30-33)

Indique a opgdo em que a expressdo NAO apresenta um
sentido equivalente ao do texto destacado acima.

(A) parte porum ..., parte pelo fenébmeno

(B) quer porum ..., quer pelo fendbmeno.

(C) japorum ..., ja pelo fendbmeno.

(D) n&o s6 por um ..., tanto mais pelo fendbmeno.

(E) tanto porum ..., quanto pelo fenbmeno.

9

Assinale a oracdo em que a regéncia verbal esta correta-
mente realizada.

(A) Na reunido, nao aludi o assunto sigiloso.

(B) Aempresa atingiu a meta tragada pelo diretor.

(C) As despesas excediam as suas possibilidades.

(D) Os fatos se contrapdem a solicitagdo do chefe.

(E) Os empregados aspiram o bom desempenho do setor.

10

Indique a op¢ao em que a pontuacao esta de acordo com a

norma culta.

(A) Considere-se o seguinte aspecto da informagéo: rapi-
dez, precisao, e novidade.

(B) Necessita-se de que o departamento faga a aquisigdo
de disquetes, cartuchos, e outros.

(C) O material chegou no dia certo; mas alguns itens vieram
danificados.

(D) A diretora mandou cumprir o decreto, — ela, que é a
responsavel, se preocupa.

(E) Todos aqueles que ocupam posi¢des de chefia ou lide-

ranga, vao a reuniao.
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MATEMATICA

Leia o texto abaixo para responder as questoes 11 e 12.

“A expectativa de vida do brasileiro aumentou (...),
seguindo uma tendéncia mundial. (...) Para os brasi-
leiros nascidos em 2004, a expectativa de vida é de
71,7 anos. (...) O aumento reflete melhorias nos ser-
vigos de saude publica e de saneamento (...). Em
1980, a expectativa de vida no Brasil era de 62,6 anos.
(...) Os dados regionais mais uma vez confirmam as
desigualdades entre as unidades da federagédo. En-
quanto no primeiro colocado, o Distrito Federal, um
bebé nascido em 2004 tera esperancga de viver 74,6
anos, um bebé nascido em Alagoas, no mesmo ano,
tera uma esperanca bem abaixo da média nacional:
65,5ano0s.”

O Globo, 02 dez. 2005

1

Se, de 1980 a 2004, a expectativa de vida dos brasileiros tives-
se aumentado linearmente, um brasileiro nascido em 1990 te-
ria uma expectativa de vida, em anos, de, aproximadamente:

12

A diferenca, em anos, entre a expectativa de vida no Distrito
Federal e em Alagoas, em 2004, era de:

(A) 14,2

13

Jodo lancou dois dados perfeitos e, sem que seu irmao visse
o resultado, pediu-lhe que tentasse adivinhar a diferenca en-
tre o maior e o menor dos nimeros obtidos. O irmao de Jodo
tera mais chance de acertar, se disser que essa diferenca é
igual a:

(A) 1




14

Num jogo de conhecimentos gerais, cada jogador responde
a 10 questdes por rodada, recebendo 4 pontos por resposta
certa e perdendo 2 pontos por resposta errada. Para que o
total de pontos obtidos por um jogador em uma rodada seja
positivo, qual o niumero minimo de questdes que ele devera
acertar?

15

Em certa papelaria, duas borrachas e dois lapis custam
R$2,20. Joao foi a essa papelaria e comprou um lapis, um
caderno e uma borracha e gastou R$4,00. Quanto custou,
em reais, o caderno que Jodo comprou?

(A) 1,50

—36 cm

158'51

A

A figura acima representa a planta de uma escada de cinco
degraus, construida na portaria de um prédio. A distancia,
em metros, entre os pontos A e B, marcados na figura, é:
(A) 0,75

1,44

As férias de Jodo se iniciam daqui a 12 dias, mas se ele
quiser trabalhar 2 horas extras por dia, de hoje em diante,
entrara de férias daqui a 9 dias. Sebastido decidiu que fara
hora extra para entrar de férias mais cedo. Sendo assim,
quantas horas diarias Sebastiao vai trabalhar até entrar de
férias?

(A) 5

B

©O© oo~NO®

)
C)
D)
E)
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18

O volume ocupado por trés caixas cubicas que estao
empilhadas em um depésito &€ de 0,192m3. A altura, em
metros, dessa pilha de caixas é:

(A) 04 (8)0,8
© 24 e
19

A direcéo de certa escola decidiu sortear duas bolsas de
estudo para 2006 entre os alunos que foram aprovados por
média, em 2005. A situagao dos alunos dessa escola é apre-
sentada no quadro abaixo.

Ano: 2005 meninos | meninas | total
Aprovados por média 0 100 190
Fizeram prova final 190 210 400
Total 280 310 590

Considere que todos os alunos que foram aprovados direto
tenham a mesma chance de ser sorteados. A probabilidade
de que ambas as bolsas de estudo sejam sorteadas para
meninos & de:

81 100
A) =2 B) =~
()361 ()361
c) 89 D) 110
()399 ()399
E) 120

()399

20

O dono de uma padaria pediu a um funcionario que fosse ao
Banco trocar uma cédula de R$ 100,00 por cédulas de valo-
res menores que R$ 50,00 e recomendou-lhe que trouxesse,
pelo menos, duas cédulas de cada valor. Se o funcionario
seguir essa recomendacao, 0 numero maximo de cédulas
de R$ 1,00 que ele podera trazer sera:

(A) 26 (B) 30
(C)48 (D) 50
(E) 66
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ATUALIDADES

21

Na Amazébnia Brasileira, atuam empresas madeireiras que

seguem padrdes internacionais de explorag¢éo; sao as cha-

madas “selo verde”. Assinale a opgao que apresenta uma

caracteristica dessas empresas.

(A) Cortam todo tipo de arvore com valor comercial, retirando,
contudo, menos de 500 arvores por quildmetro quadrado.

(B) Representam a maior parte das madeireiras, nacionais
e estrangeiras, atuantes na regido em foco.

(C) Fazem rodizio sistematico de areas de floresta explora-
das, respeitando intervalos de 25 anos.

(D) Praticam o manejo sustentavel da floresta, extraindo
cerca de 1.000 arvores por km?.

(E) Produzem a denominada “madeira certificada”, operan-
do corte de arvores em qualquer parte do ano.

22
Observe o grafico e leia o texto abaixo.

Esperancga de vida ao nascer
iy BRASI

71.7
704

1980 1991 2000 2004
Jornal do Brasil, 2 dez. 2005 (adaptagéo).

“A expectativa de vida do brasileiro aumentou de 2003 para
2004, seguindo uma tendéncia mundial, mas o Brasil ainda
aparece na 822 posic¢ao no ranking mundial.”

O Globo, 2 dez. 2005.

A partir da analise do grafico e do texto, é correto afirmar que:

(A) os brasileiros de ambos os sexos apresentam a mesma
expectativa de vida, em conseqiéncia dos ganhos
sociais alcangados pelas mulheres.

(B) aexpectativa de vida da populagéo brasileira aumentou,
apesar de a mortalidade infantil ainda se apresentar com
ndmeros crescentes.

(C) aesperanga de vida dos brasilerios tem-se elevado nas
ultimas décadas, em decorréncia do aumento gradual
da taxa de natalidade.

(D) a base de calculo para assegurar aposentadoria plena
do trabalhador brasileiro devera mudar, devido ao aumento
da longevidade da populagéo.

(E) a qualidade de vida dos brasileiros tem-se elevado, em-
bora o aumento da expectativa de vida seja restrito as
areas urbanas do pais.

TECNICO(A) DE ENFERMAGEM
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O referendo popular, realizado no Brasil em outubro de 2005

e que tinha como tema o comércio de armas de fogo e muni-

¢éo, resultou na vitéria do “n&o”.

Uma implicagéo direta desse resultado é o(a):

(A) impedimento da entrada em vigor do Art. 35 do Estatuto
do Desarmamento.

(B) redefinicao das competéncias atribuidas ao Sistema Na-
cional de Armas.

(C) alteracao das disposicdes sobre posse ou porte ilegal
de armas de fogo no Pais.

(D) desaprovacao integral dos artigos do Estatuto do Desar-
mamento, publicado em 2003.

(E) neutralizacdo imediata da vigéncia do Artigo 6° do Esta-
tuto do Desarmamento.

24
O presidente do IBGE negou erro no PIB (Produto Interno Bru-
to), disse que a retragao de 1,2% no terceiro trimestre reflete a
realidade da economia e que o resultado pode ser revisto, mas,
se houver mudanga no numero, ela ndo sera grande.

Folha de Sao Paulo, 3 dez. 2005.

O resultado do PIB neste terceiro trimestre de 2005 nao re-

presenta tendéncia negativa, mas retrata um momento tran-

sitério da economia brasileira, afirma técnico do IPEA.
Disponivel em http://www.brasil.gov.br.
Em questdo. Acesso em 3 dez. 2005.

O Ministro da Fazenda admitiu que as turbuléncias no campo

politico afetaram a atividade econdémica e abalaram as expec-

tativas, tanto de consumidores quanto de empresarios.
Jornal do Brasil, 2 dez. 2005.

Um fator que explica o resultado econdmico em foco é o(a):

(A) incremento dos lucros do agronegécio em detrimento do
setor industrial.

(B) aumento do nivel dos estoques, sem acompanhamento
da demanda.

(C) fortalecimento da apreciagao cambial, provocando fuga
maciga de capitais.

(D) aceleragao do ritmo de crescimento do crédito direto ao
consumidor.

(E) elevacdo moderada da taxa de juros ao longo do primeiro
semestre.

25
Acerca do desempenho do comércio exterior brasileiro, ao
longo do ano de 2005, afirma-se:

| — As exporta¢des tém apresentado crescimento, ainda que
de forma descontinua.

Il- A soja e seus derivados tém liderado as exportacoes.

[l — O saldo da balanga comercial tem registrado, continua-
mente, superavit.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) 1, apenas. (B) lell, apenas.
(C) lelll, apenas. (D) llelll, apenas.
(E) L el




26
Expansao Criminosa
Desde o inicio da década de 1990, o trafico de drogas dobrou
de 400 bilhbes para 800 bilhbes de ddlares ao ano e o volume
de recursos movimentados pela lavagem de dinheiro aumen-
tou 10 vezes, chegando a 1,5 bilhdo de ddlares por ano.
Revista Veja, ed. 1933, 30 nov. 2005.

O aspecto mais diretamente associado a situacdo descrita é a(0):
(A) auséncia de organismos financeiros internacionais.

(B) inexisténcia de atuagao policial internacional.

(C) falta de legislacao de combate a falsificacoes.

(D) funcionamento de inUmeros “paraisos fiscais”.

(E) desenvolvimento mundial do comércio virtual.

27

No Oriente Médio, segundo observadores internacionais, a cri-

se politica entre israelenses e palestinos passou a contar com

um dado novo e favoravel a solugao dos conflitos. Assinale-o.

(A) Desocupacao ordenada da Faixa de Gaza, por colonos
e tropas israelenses.

(B) Fim da intengéo de se criar um Estado Palestino, apos
a morte de Yasser Arafat.

(C) Desarmamento de grupos extremistas palestinos, como
0 Hamas e a Jihad Islamica.

(D) Libertacao de milhares de presos palestinos, por deter-
minacao do governo de Israel.

(E) Acordo bilateral sobre o status de Jerusalém, seguindo
proposta de Ariel Sharon.

28

“(...) Grupos de jovens desempregados, na maioria de ori-

gem arabe ou africana, transformaram os suburbios de Paris

em campos de batalha. Eles depredaram escolas e estabe-

lecimentos comerciais, atearam fogo a centenas de carros e

entraram em confronto com a policia e os bombeiros.”
Revista Veja, ed. 1930, 9 nov. 2005.

A situacéo relatada acima tem como causa o seguinte par

de fatores:

(A) crescente numero de imigrantes / controle sindical por
lideres de extrema direita.

(B) relativa estagnagao econémica do pais / maior indice de
desemprego nas periferias.

(C) alto custo da mao-de-obra nacional / superavit no servi-
¢o previdenciario dos franceses.

(D) forte atuagao do fundamentalismo islamico / elevagéo
da jornada semanal de trabalho.

(E) intenso trafico de drogas entre jovens desempregados /
despreparo integral da policia e dos bombeiros.

—
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Texto |

Gelo do Artico sofre sua maior perda
A perda de gelo poderia ter um efeito devastador para as
populagdes locais de ursos polares e focas. O efeito mais
grave, no entanto, seria a amplificagdo do aquecimento glo-
bal, como apontam diversos modelos climaticos.
O Globo, 30 set. 2005.

Texto Il

Pélo Norte sem gelo
A cobertura de gelo do Artico no ver&o deste ano foi a me-
nos extensa desde 1979, ocupando uma area 20% menor
que a média historica do periodo. O fenémeno é atribuido ao
aquecimento global.
Revista Veja, ed. 1926, 12 out. 2005.

Aleitura comparativa dos Textos | e || permite concluir que:
(A) o primeiro texto desmente o segundo.

(B) o segundo texto reproduz o primeiro.

(C) o segundo texto complementa o primeiro.

(D) ambos apresentam cenarios de curto prazo.

(E) ambos podem ser considerados ficcionais.

30
Acerca do Projeto Genoma Humano sdo apresentadas as
seguintes caracteristicas:

| — representa um avango tecnoldgico responsavel pela iden-
tificagdo, mapeamento e divulgagdo de seqiiéncias de
genes e de suas fungdes;

II— tem como objetivo final patentear as descobertas reali-
zadas, impedindo a habilitagéo isolada de empresas pri-
vadas na exploragao comercial de tais conquistas cien-
tificas;

[Il — decorre de iniciativa, controle e operacionalizagéo gover-
namentais, assegurando o dominio publico dos dados
obtidos, neutralizando o risco de privatizagéo dos resul-
tados produzidos.

Esta(ao) correta(s) a(s) caracteristica(s):
(A) I, apenas.

B) lell, apenas.

C) lelll, apenas.

D) llelll, apenas.

E) I, 1lelll.

7)

(
(
(
(
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31

Considere que um trabalhador sofreu ferimento superficial lim-
po e tem histéria de imunizagao de tétano de trés doses com
refor¢o, ha menos de cinco anos. Qual procedimento deve ser
adotado para a profilaxia do tétano neste trabalhador?

(A) Nao vacinar.

Aplicar uma dose.

Aplicar duas doses.

Aplicar trés doses.

Aplicar reforgo.

B)
)
)
)

mSow

32

Um grupo de profissionais ira participar de um intercambio
cientifico, numa regiao endémica de febre amarela, na regiao
norte do Brasil. A equipe de enfermagem deve realizar a imuni-
zacao especifica, com antecedéncia minima, em dias, de:
(A) 10 (B) 20 (C) 30 (D) 40 (E) 50

33

Ao programar a profilaxia vacinal da rubéola para trabalhado-
res de uma industria com creche anexa, devem ser
excluidas(os):

(A) Criancas de até 5 anos.

(B) Criancas entre 5 e 10 anos.

(C) Mulheres.

(D) Gestantes.

(E) Homens.

34

A higiene ocupacional contribui para o desenvolvimento eco-
némico e social sustentavel. A avaliacao dos riscos potenci-
ais e estabelecimento das medidas preventivas € um conhe-
cimento necessario a fase de:

(A) negacéao derisco.

antecipacgéao de risco.

reconhecimento de risco.

avaliacao de risco.

controle de risco.

O organismo humano necessita de todos os nutrientes e
seu consumo deve ser balanceado. Qual, dentre os abaixo
relacionados, representa a maior fonte de energia para o
homem se movimentar, trabalhar e viver?

(A) Lipidios.

(B) Protideos.
(C) Vitaminas.
(D) Minerais.

(E) Carboidratos.

~ — = ~—
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Os antibidticos exercem agéo antimicrobiana. Quando esta
acao ocorre tanto sobre bactérias gram-positivas quanto em
bactérias gram-negativas, o medicamento é denominado
antibidtico de:

(A) acéo sistémica.
(C) amplo espectro.
(E) baixa resisténcia.

(B) efeito local.
(D) alta sensibilidade.

37

Ao orientar um trabalhador que faz uso de insulina regular, o
profissional de enfermagem alerta sobre o risco de reagdes
hipoglicémicas. Qual o intervalo de tempo, em horas, apds a
aplicacdo subcutanea, em que este problema pode manifes-
tar-se?

(A) -3

(B) 4
©) 8 11
(D) 12-15
(E) 16-19
38
A administracdo de medicamentos requer dominio do
conhecimento acerca da droga, seus efeitos e vias de admi-
nistracdo. Ao implementar uma prescricdo médica de
Benzetacil e Vancomicina, é necessario saber que a via de
acesso, respectivamente, deve ser:
(A) endovenosa para ambos.
B) oral e endovenosa.
C) intramuscular para ambos.
D) intramuscular e endovenosa.
E) endovenosa e intramuscular

AAAA
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A administra¢do de medicamento no tecido subcutaneo exi-
ge que a solugdo seja de facil absor¢do, em um volume de,
no maximo, 2 ml e que nao irrite o tecido. Esta via é também
denominada:

(A) intradérmica.
(C) endovenosa.
(E) intracavitaria.

(B) intramuscular.
(D) hipodérmica.

40

Quando ha a necessidade de soroterapia, o profissional
de enfermagem deve reconhecer os sinais e sintomas de
choque anafilatico dentre os quais NAO se encontra:

(A) pulso cheio.

(B) hipotensao brusca.

(C) sudorese fria.

(D) edema de glote.

(E) bronco espasmo.
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Para implementar uma prescricdo medicamentosa tépica,
que tem como objetivo provocar a midriase, o auxiliar de
enfermagem fara uso da via :

(A) retal.

(B) nasal.

(C) ocular.

(D) otologica.

(E) vaginal.

—_—— -~ —
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O processo de enfermagem consiste, geralmente, em cinco
fases sequenciais inter-relacionadas e interdependentes.
A anamnese e o exame fisico integram a fase denominada:
(A) historico.

(B) diagnéstico.
(C) prescrigéao.
(D) evolugao.
(E) prognéstico.

43

Ao orientar digitadores sobre promocao da saude e seguran-
¢a no trabalho, tendo como base a ergonomia, o auxiliar de
enfermagem do trabalho deve alerta-los para a necessidade
de parar durante 10 minutos, depois de um periodo de traba-
Iho que, em minutos, é de:

(A) 30

(B) 40
(C) 45
(D) 50
(E) 60

44

A atividade laboral que envolve esforgo fisico de erguer e trans-
portar carga pesada exige que se observe a flexdo de :

(A) coluna.

(B) ombros.

(C) pernas.

(D) tornozelos.

(E) méos.

45

A saude do trabalhador também depende de sua postura
adotada durante o desempenho de atividade laboral. A pos-
tura que, mantida por longos periodos, imp&e maior presséo
nos tecidos moles das coxas, favorecendo a formacao de
hemorréidas, é:
(A) ajoelhada.
(C) agachada.
(E) sentada.

(B) deitada.
(D) ortostatica.
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A exposicéo profissional ao amianto (asbesto), substancias
radioativas, vapores de petroleo etc., &€ um fator predisponente
de cancer do tipo:

(A) broncogénico.

B) pancreatico.

C) hepatico.

D) intestinal.

E) vesical.

~ o~~~
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Diante da ocorréncia do exame de gasimetria arterial, o
profissional de enfermagem, ap6s preparar todo o material
necessario ao procedimento médico, ndo pode esquecer de:
(A) dispor de luvas estéreis.

B) conectar nova agulha.

C) registrar a hora.

D) dar conforto ao cliente.

E) heparinizar a seringa.

~ o~~~
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Curativo é todo material colocado diretamente sobre uma
solugao de continuidade na superficie interna ou externa do
organismo. No ambiente de trabalho, o curativo do tipo fe-
chado, além de proteger a ferida, ainda tem a vantagem de:
(A) permitir melhor observagéo.

B) promover o conforto psicologico.

C) detectar dificuldades de cicatrizagao.

D) evitar reagdes alérgicas .

E) facilitar a troca diaria.

49

Ao colaborar com a avaliagéo da exposi¢ao ocupacional ao
calor, independentemente do tipo do indice utilizado, o auxi-
liar de enfermagem, em relagéo a zona do corpo de trabalha-
dor, deve posicionar os equipamentos de avaliagao:

(A) acima.
(B) abaixo.
(C) perto.
(
(
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E) a altura

50

Para serem verificados os niveis da tens&o ocular e ser diag-
nosticado precocemente o glaucoma, doencga de alta inci-
déncia e responsavel por elevados indices de cegueira, deve
ser utilizado o:
(A) mandémetro.
(C) tonbmetro.
(E) odémetro.

(B) dinamémetro.
(D) fotbmetro.
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O profissional de enfermagem, ao cuidar do trabalhador su-
jeito a exposigéo de substancias quimicas, deve reconhecer
que a via de entrada mais importante para a maioria dos
contaminantes quimicos, no campo da higiene ocupacional,
éa:

(A) dérmica.
(C) digestiva.
(E) cuténea.

(B) respiratoria.
(D) parenteral.

52

A aclimatagao promove um ajuste fisiolégico do trabalhador
a exposicao ao calor. Esta condigao pode ser perdida quando
o trabalhador se afasta desse ambiente laboral por um
numero, o correspondente de dias a:
(A) 05 (B) 10 (C) 15 (D) 20 (E) 25
53

A padronizacao da avaliagéo audiologica do trabalhador
exposto ao ruido, no Brasil, estabelece sua realizagéo por
fonoaudidélogo ou médico e exige que o tempo de repouso
auditivo antes da avaliagdo, em horas, deve ser no minimo, de:
(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) 14

54

Ao preparar o ambiente do ambulatério de satide ocupacional
que se destina a avaliar a acuidade visual a distancia, o au-
xiliar de enfermagem deve manter disponiveis as figuras de:

(A) Jaeger. (B) Corti.
(C) Ishihara. (D) Snellen.
(E) Kocher.

55

Quando ha, por parte do profissional, o relato sobre o esfor-
¢o estatico para manter o tronco e a cabega numa posigcao
que permita o controle visual do seu trabalho, deduz-se que
ele atua na posicao:
(A) ortostatica.

(C) agachada.

(E) deitada.

(B) sentada.
(D) ajoelhada.

56

O exame de fezes tem como objetivo detectar uma infestacéo,
uma infeccao, presenga de sangramento ou de gordura.
A pesquisa de gordura, reconhecida como Sudam I, é
indicada nas afecgdes:

(A) vasculares.

(B) pancreaticas.

(C) cardiacas.

(D) sanguineas.

(E) respiratérias.
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Na urina coletada em 24 horas tanto se detecta glicosuria e
proteinuria, como se faz a pesquisa para acido vanil-
mandélico. Neste caso, por quantos dias, antes do exame,
o trabalhador deve alterar a sua dieta alimentar, evitando
vanilina?

(A) 5 (B) 4 C) 3 (D) 2 (E) 1

58

No contexto profissional, individuos que trabalham de pé ou
em atividade que solicita constantemente a prensa abdomi-
nal, podem adquirir varizes nos membros inferiores. Além do
exame fisico e da anamnese, ha necessidade de material
para exame complementar ao diagnéstico, colhendo:

(A) urina. (B) fezes.
(C) escarro. (D) sangue.
(E) liquor.

59

Ao realizar o exame periédico, um trabalhador da area admi-
nistrativa ndo apresentou risco para doengas ocupacionais.
Entretanto, houve indicagéo de procedimento cirirgico visando
a extirpar a vesicula. Neste caso, a cirurgia tem indicacao:
(A) diagnostica. (B) curativa.

(C) reparadora. (D) paliativa.

(E) reconstrutora.

60

A administrag&o de regular quantidade de liquido no organis-
mo, denominada venoclise, é sempre feita por via:

(A) hipodérmica. (B) intracavitéria.

(C) intramuscular. (D) endovenosa.

(E) intradérmica.

61

Dentre os exames complementares solicitados no processo
admissional, deve ser incluido, para os profissionais do sexo
feminino acima de 25 anos, a(o):
(A) Citologia Oncotica.

(C) Colesterol Total.

(E) Hemograma Completo.

(B) Tipagem Sanguinea.
(D) Estriol Total.

62

Diferentemente do exame admissional, o demissional tem
como finalidade indicar:

(A) doenca pré-existente.

(B) fatores de risco.

(C) doenca ocupacional.

(D) infecgdo aguda.

(E) corregéo cirurgica.
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Quando sao analisados os fatores interferentes nos postos
de trabalhos, NAO se reconhece, como inerente ao conjunto
das caracteristicas fisicas do trabalhador, o aspecto:

(A) cor. (B) idade.
(C) sexo. (D) estatura.
(E) peso.

64

Em determinados ambientes de atividade laboral, o traba-
Ihador esta exposto a perda auditiva induzida por ruido (PAIR).
Para reduzir o impacto da energia sonora do ruido no seu
trabalho, deve utilizar protetores:
(A) ventriculares.

(C) vasculares.

(E) mandibulares.

(B) auriculares.
(D) oculares.

65

Diante de sinais e sintomas presuntivos de choque, dentre
0s quais esta a insuficiéncia respiratdria aguda, em que
posicdes o trabalhador deve ser colocado, antes da chegada
do médico?

(A) Simse Fowler.

(B) Genupeitoral e Litotdmica.

(C) Simse Trendelenburyg.

(D) Fowlere Litotdmica.

(E) Trendenleburge Fowler.

66

Numa situag@o de emergéncia, houve a necessidade de
coleta de sangue de alguns trabalhadores e o auxiliar de
enfermagem foi orientado, pelo enfermeiro, a utilizar frascos
com anticoagulante, para a coleta. Qual das substancias
abaixo sera dosada?
(A) Glicose.

(C) Creatinina.

(E) Hemoglobina.

(B) Uréia.
(D) Amilase.

67

Ao desenvolver a sistematizacdo da assisténcia de enfer-
magem (SAE) no atendimento de um trabalhador, sob orien-
tacao de enfermeiro, o auxiliar de enfermagem aplica com-
pressas frias em regido traumatizada e com presenca de
edema. Em que fase do processo de enfermagem se insere
estaacao?

(A) Histdrico.

(B) Diagnéstico.

(C) Prescricao.

(D) Evolugéo.

(E) Progndstico.
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As patologias provenientes de atividades laborais decorrem,
muitas vezes, de posturas inadequadas, mobiliarios e am-
bientes impréprios e de trabalho em horario noturno. Uma
visdo mais holistica sobre o homem em sua relagdo com o
trabalho tem sido desenvolvida pela ciéncia denominada:
(A) Economia.

(B) Microbiologia.

(C) Sociologia.

(D) Ergonomia.

(E) Parasitologia.

69

Os Servigos Especializados em Engenharia de Segurancga e
Medicina do Trabalho (SESMT) tém o dimensionamento de
pessoal estabelecido pela Norma Reguladora 4 (NR-4). Com
0 objetivo de complementar a equipe de saude ocupacional,
deve serincluido:

(A) Auxiliar de Enfermagem.

(B) Enfermeiro.

(C) Médico.

(D) Assistente Social.

(E) Engenheiro.

70

Qual é o numero da norma regulamentadora brasileira,
publicada em 1990, que trata especificamente da Ergonomia?
(A) 07

(B) 10

©) 17

(D) 20

(E) 27
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